	Итоговый тест по географии (8 класс) – 1 вариант
Часть I
Прочитайте задание и выберите из предложенных ответов один правильный.
1.Укажите крайнюю северную материковую точку России
А. м.Челюскин;       Б. м.Диксон;      В. м.Флигели;       Г. м.Лопатка
2. Западная Сибирь, Волго-Уральский район, Европейский Север, шельф Сахалина - это крупные ресурсные районы. Определите, запасы какого полезного ископаемого здесь сосредоточены
А. угля;    Б. нефти и газа;     В. железных руд;     Г. руд цветных металлов
3. Выявите, какое время показывают часы в Москве (II часовой пояс), если известно, что в  г. Норильске (VI часовой пояс) в данный момент 20 ч.
А. 16 ч.;          Б. 24 ч.;                В. 2 ч.;                Г. 17 ч.
4. Летом в Центральной России установилась прохладная дождливая погода. Укажите, вторжением каких воздушных масс это может быть обусловлено
А. морской арктический воздух;
Б. континентальный воздух умеренных широт;
В. морской воздух умеренных широт;
Г. морской тропический воздух.
5. Определите, какие из перечисленных рек относятся к бассейну Северного Ледовитого океана
А. Дон, Кубань;      Б. Волга, Терек;      В. Амур, Урал;     Г. Лена, Енисей
6. Какой зональный тип почв формируется под хвойными лесами в условиях избыточного увлажнения и умеренно-теплого лета
А. тундрово-глеевые;   Б.подзолистые;    В. серые лесные;    Г. черноземные
7. Укажите природную зону, которая в настоящее время практически лишена естественной растительности из-за хозяйственной деятельности человека
А.тундра;     Б. тайга;     В. смешанные и широколиственные леса;     Г. степи
8. Для зоны тундр характерны животные 
А. песец и белый медведь,    Б. белый медведь и лемминг,   В. лемминг и песец.

9. В  каких  районах  России  получили  распространение  солончаки?
А. на Камчатке 	    	    Б. на Южном Урале
В. на Прикаспийской низменности	   Г.  в Карелии

10. Определите, какой из типов климата характеризуется следующим набором свойств: годовая амплитуда температур 50-60 °С, небольшая (0,2-0,Зм) высота снежного покрова, господство антициклональных типов погоды
А. морской;                                   Б. умеренно-континентальный;
В. континентальный;                     Г. резко континентальный.

11. Что такое «урбанизация»?
А. процесс повышения роли городов в жизни общества
Б. переселение людей из деревень в города
В. включение в состав городов сельских населенных пунктов
Г. процесс превращения городов в мегаполисы

12. Заготовка  леса,  рыболовство,  добыча  полезных  ископаемых  относится  к ............  сектору экономики:
А. первичному                      Б.вторичному                   В.третичному

13.Почвенные  и  биологические  ресурсы  относятся  к  категории:
А. неисчерпаемых                              Б. исчерпаемых невозобновимых
В. исчерпаемых возобновимых 

14.К  техническим  культурам  относятся:
А. рожь и ячмень         Б. лён и сахарная свёкла       В. дыни и арбузы

15.На  крайнем  севере  Сибири  и  Дальнего  Востока  основной  отраслью животноводства  является: 
А. свиноводство      Б.овцеводство       В.скотоводство      Г. оленеводство

Часть II
16. Установите соответствие:
   Озеро	       Озерная котловина
1. Байкал		А. Вулканическая
2. Кроноцкое		Б. Ледниковая
3. Ладожское		В. Тектоническая
4. Инерка                                                        Г. Старица
17. В степной и лесостепной зонах поля ограничены лесозащитными полосами. Объясните их назначение
18. Дальний Восток и юг России заняты горными сооружениями. Укажите, почему современные вулканические процессы активно проявляются лишь на Дальнем Востоке.

Итоговый тест по географии   (8 класс)  - 2 вариант

Часть I 
Прочитайте задание и выберите из предложенных ответов один правильный.

1. Укажите крайнюю восточную материковую точку России 
А. м.Челюскин;      Б. м.Дежнева;         В. г.Базардюзю;        Г. м. Флигели 

2. В одной из природных зон растения имеют следующие особенности: стелющиеся и карликовые формы, многолетний цикл развития, преобладают мхи и лишайники. Определите, в какой из природных зон они произрастают 
А.тундра;  Б. тайга;  В. зона смешанных и широколиственных лесов; Г. зона степей 

3.  С  какой  страной  у  России  самые  протяженные  сухопутные  границы : 
А. Финляндия           Б.  Украина             В. Казахстан            Г.Монголия

4.  Укажите,  какой  из  природных  районов  России  наиболее  обеспечен гидроэнергетическими   ресурсами 
А. Восточно-Европейская равнина;               Б. Западная Сибирь; 
В. Восточная Сибирь;                                     Г. Дальний Восток 

5. К бассейну какого океана относится большинство крупных рек России
А. Атлантического    Б.Индийского     В. Тихого     Г. Северного Ледовитого
6. Что находится в основании Среднесибирского плоскогорья                                      А.Сибирская платформа              Б. Области  Кайнозойской складчатости             В.Русская платформа                   Г. Западно-Сибирская плита

7. Оцените, какой из природных районов практически полностью расположен в зоне распространения многолетней мерзлоты 
А. Восточно-Европейская равнина;         Б. Урал; 
В. Западная Сибирь;                                  Г. Средняя и Северо-Восточная Сибирь 

8. Определите,  какие   из  перечисленных  рек  относятся  к  бассейну Атлантического  океана 
А. Дон, Кубань;      Б. Волга, Терек;      В. Амур, Урал;     Г. Лена, Енисей

9.  Растительный  мир  зоны  тундр  в  основном  представлен 
А.мхами, лишайниками и травами              Б. травами и кустарниками 
В.кустарничками и деревьями                     Г. колючими кустарниками 

10. Выявите ,  какой  из  перечисленных  факторов  в  наибольшей  степени затрудняет  добычу  нефти  и  газа  в  Западной  Сибири 
А. континентальный климат                 Б.заболоченность территории;                            В. многолетняя мерзлота;                     Г. обилие кровососущих насекомых 

11. Разность между числом родившихся и числом умерших за определенный промежуток времени - это:                                                                                                  А.миграционный прирост                      Б.депопуляция                                                              В.естественный прирост                         Г. урбанизация
12.Какие три народа России исповедуют буддизм:                                                А.мордва, чуваши, карелы                     Б. тувинцы, буряты, калмыки                           В. русские, украинцы, осетины             Г. татары, удмурты, башкиры
 13. К  какому  межотраслевому  комплексу  относится  сельское  хозяйство                       А. АПК             Б. ТЭК                 В.  металлургический               Г.химический  
14.Топливные полезные ископаемые относятся к категории:                                          А. неисчерпаемых                              Б. исчерпаемых невозобновимых
В. исчерпаемых возобновимых 
 15. Какое утверждение является НЕ верным                                                                   А. Сельское хозяйство сильно зависит от природных условий                                         Б. По запасам леса Россия занимает первое место в мире                       В.Перерабатывающая промышленность относится к  третичному сектору экономики Г. Первое место по улову рыбы в России приходится на Дальневосточный ассейн
Часть II 

16. Установите соответствие:
Тип климата                                                      Территория
1.Арктический                                     А. Восточная Сибирь
2.Умеренно континентальный           Б. Восточно-Европейская равнина
3.Резко континентальный                   В. Приморье
4. Муссонный                                      Г. Острова Северная Земля
 
17. Вы собираетесь в августе в поход по территории южной части Дальнего Востока. Объясните выбор вашей одежды и снаряжения особенностями климата данной территории 

18. Перечислите основные причины большого количества озер в Карелии и на Кольском полуострове


Инструкция по проверке итогового теста

ВАРИАНТ 1.
 
	№ 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	ответ
	А
	Б
	А
	В
	Г
	Б
	Г
	В
	Б
	Г
	В
	Б
	А
	Б
	Г



16. 1В,   2А,   3Б,    4Г 
17. Защита от ветровой  и водной эрозии, снегозадержание.
18. Территория находится на стыке литосферных плит. 


ВАРИАНТ 2.
	№ 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	ответ
	Б
	А
	В
	В
	Г
	А
	Г
	А
	А
	Б
	А
	А
	В
	Б
	В



16. 1Г,   2Б,    3А,    4В 
17. Необходимо приготовиться к дождливой погоде, т.к. в это время года для муссонного климата характерны дожди.
18. Основная причина – деятельность ледника.


 

Критерии оценивания:  (макс.- 21 балл)

"5" -  18-21 балл
"4" -  14-17 баллов
"3" -  10-13 баллов
"2" -  менее 10 баллов
